Nekuua 2.
'pachuueckana unrepnperauua 31

» [padomyeckun metoa peweHusa 3J1MN
= CBowucTtBa 3aaau JIlN



1.3.'pacdhnyeckun meton pewenua 31NN

YcnoBua npumMmeHeHuUA rpadpuyeckoro meroaa:

1) Ecnu n=2 — B 3agaye OBe nepeMmeHHble X1, x2.

2) Ecnu 3J1I moXxHO cBecTU K 1) npyu HanNUM4YUU orpaHU4eHUK-
paBeHCTB — 3TO OOLWWMK crnyyvau.

paghuvyeckuu MemoQ ocCHO8aH Ha 2eoMempu4ecKou
uHmepnpemayuu anemeHmoe 3JII.

* MocTpoeHusa BeayTcsa B nrockoctn X10X2
(X1 3mo X, Xz amo y).

= Orp.-paBeHCTBY COOTBETCTBYET NpsAMast Ha NMJIOCKOCTM.

» Orp.-HepaBeHCTBY (N=2) COOTBETCTBYET NMOSYNSIOCKOCTb.
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OrpaHuyeHUrO-paBeHCTBY (N=2) COOTBETCTBYET NpamMasn
Ha NJIOCKOCTMU.

Kak noctpoutk npamyro?

Npumep:

2x, + X, =10

To4ykun nepeceyeHus c
ocsiMU KoopQa.:

x,=0=> x, =10, (0;10)
x, =0= x,=5, (5;0)




Orp.-HepaBeHCTBY (N=2) COOTBETCTBYET MNOonynnocKoCThb.
Kak nocTpoutk nNONynmnocKocTh?

[Tpumep: noctpoum NonynnockocTb "\I /x 2

10

2X, + X, 210
8..

1. Haxoaum ToukM nepece4yeHus
C OCSIMU KOOPA. U CTPOUM dl|
rPaAaHUYHYIO MPAMYIO. 61
2. Onpegensem, nNo Kakyro |

CTOPOHY OT NPAMOM nexar
TOUYKM, yAOBneTBopsoLwme
HepaBeHCTBY. 31

Hanpumep, (0,0):
2.0-0=0>10 -mne BepHo

3H., T. (0,0) He neXxuT B UCKOMOM 0
NMONynsfioCKOCTU, OHa C NPOTUBON.
CTOPOHDI.



OCHOBHbIE NOHATUSA

Onp. 1. JluHuet ypoeHs ¢yHkyuu f(x) HasbIBalOT
MHOXeCTBO TOY€eK, YAOBJIETBOPSAKOLWMUX YPABHEHHUIO:

f(x) =a|,rae a — HekoTOopoe AeUCTBUTENIbHOE YMUCIIO.

Ceotlicmeo nuHuu ypoeHs: BO BCeX TOYKax (x), nexalumx
Ha OOHOU M TOU Xe JFIMHUU YPOBHSA, (PYHKUUA UMeeT
OOHO U TOXe 3Ha4YeHue q .

JInHuUKM ypoBHSA sTuHeUHOU (BbyHKUUU SIBRSAKOTCA
napannenbHbIMU nNpaMbiMu. OAna n=2:

cx,+o.x, =l cx +cx, =l o #a,.



MpaaueHT hyHKLUKU B TOUKE X NOKa3bliBaeT HanpaBneHue

MaKC. Bo3pacTtaHua PyHKUUU (Puc. 1).

MpapueHT (8ekmop Hopmanu ) nuneiinoi Lid F(X) =X +6X,
onpeaensieTca Kkoad-Mu Nnpu HeusBecTHbIX B LIP: c=(c,, c,).
NMuHuu ypoBHA NUHEUNHOU PYHKLUUU NepneHauKYNAPHbLI

rpagveHTty B NOOOU TOUKe X (Puc. 2).
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MpapueHT HenUHeNHOMN hpyHKLIUU B TOUKe MpagMeHT NUHeNnHol dpyHKUMKN 6



N

AnroputMm rpaduyeckoro Mmeroaa

. MocTpouTtb No orpaHnyeHusam 3agaum OLP.

[NocTpouTtk No koadpdpuumedtam LId eexkmop Hopmanu
(rpapuenT) ueneBon pyHkumm ¢ =(c,,C,) -
HanpaesieHuUe Hauckopeuwe20 eo3pacmaHusn L.
[MpoBecTU NPOU3IBOSLHYIO JIUHUK YPOBHS,
nepneHOoUKynApHYO BEKTOPY HOpMaru.

Pewaem 3apavy epaguvecku. ina 3agaym Ha MaKCuMyM
nepemMellaemM JIMHUIO YPOBHSA B HanpaBrieHUU BeKTopa C
A0 KpauHeu TOYKN MHOXecTBa nraHoB (HA MUHUMYM — B
obpaTHOM HanpaBneHuM). ITO U eCTb MOYKa
AKCcmpemMyma X,

Onpepensem koopduHambkl ONTUMANBLHOIO NraHa
X*=(x1*,X2*) W 3KCTpemaribHoe 3HayeHue LerneBou

PYyHKUUKM f(x*)



Mpumep 1. Pewnte rpacdonueckum metogom 3J1M:

f(x)=x,+6x, > max

x,+2x, <10,

x,+4x, <12, X
<
£
X, <2,

x,>0,x,>0.

1. Ctpoum OOP.

x,+2x, =10

x,=0=>x, =95, (0;5),
x, =0= x, =10, (10;0).



f(x)=x,+6x, > max

HaxoamMm nonynnockocTb, [ x, +2x, <10,

Oonp. HepaBeHCTBOM.: ] % +4x, <12,
X, <2,

| X,20,x, >0.

Hanpumep, Touka (0,0):
0+2-0=0<10 -gepHo

3H., UMeeM MorynnocKOCTb B CTOpPOHY Touku (0,0).




f(x)=x,+6x, > max

I <
X, +4x, =12 Xy 206, €10,

x,+4x, <12,

x,=0=>x,=3, (0,3), | x, <2

| x,=0,x, >0.
X, =0=>x,=12, (12, 0).
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f(x)=x, +6x, > max
(x, +2x, <10,

(0,0): 0+4-0=0<12 -gepHo. | X1 +4x; <12,

X; <2,
x,>20,x, >0.

"
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f(x)=x, +6x, > max

(x, +2x, <10,

x,+4x, <12,

X; <2,
| x,=0,x, >0.
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f(x)=x, +6x, > max

(x, +2x, <10,

x,+4x, <12,

X; =<2,

x,20,x, >0.

"
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f(x)=x, +6x, > max
(x, +2x, <10,

(0,0): 0<2 -gepHo.

x,+4x, <12,

X; =<2,

x,20,x, >0.

"
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f(x)=x,+6x, > max

(x, +2x, <10,
x,+4x, <12,
X; =<2,

x,>20,x, >0.

"




2. Ctpoum rpagueHT LI® (BekTOp
Hopmanu) : € =(1,6] .

OH BbIXOAUT U3 TOYKM (0,0) n
npoxoauT Yyepes TouUKy (1,6).

f(x)= Hx1 Hx — max

(x, +2x, <10,
x,+4x, <12,
X, <2,
| X,20,x, >0.
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3. lNpoBoaAuUM nepneHOUKYrNApPHO rpagueHTy JIuHuUU
ypoeHsa L®.

e, N
&’

3
-

1.7



4. Pewaem 3/ epachuyecku.

[Mepemewaem nMHUKM YPOBHSA B HanpasneHuun Bektopa C go
nocrnenHero nepece4vyeHusa ¢ OOP.

PeweHue 3agaum Ha max 6yget B Touke B unu C.
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5. Haxoanm KoopanHaTtbl TOYEK.

B : (2) u (3).

{x1 +4x, =12, {x1 =4,

X, = 2. X = 2.
B (4, 2),
f(By=1-4+6-2=16.
C:(1)wn(2)
{X1+2X2 =10, 2)- (1): 2X2=2, X2=1,
X +4x, =12, x,=10-2x,, |x,=8. Ormar:
C(8,1), f(C)=1-8+6-1=14. X, =B=(4,2),

F(B)=16, F(C)=14. T.x. F(B)>F(C), To

f _ =Ff(B)=16.

X... =B=(4,2).
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JKOHOMMYECKasa UHTepnpeTauus
NOJZTYYEHHOro pelueHus

* Y106bI NONYy4YUTL Max NpuodbINbL B Konuyectee 16
AeH.en., HY)XXHO npousBecTu 4 en. npoaykuum N1 m
2 ea. npoaykuum MN2.
* [1pu 3TOM 2-0M U 3-UN pecypc dyaoeTt noTpayeH
NOSTHOCTLIO (deghuyummsie pecypcsl), a 1-bin

pecypc ocTaHeTCA B Konu4yecTBe 2 ef.

(u3bbIMOYHBLIU pecypc):

4+2-2<10,
14+4.2<12,
2<2.

<~

<

8<10,
12 <12,

| 2<2.

f(x)=x,+6x, > max
(x, +2x, <10,
x,+4x, <12,

X, <2,
| X,20,x, >0.

X . = (4,2),
f _=16. 20

max




3ameyaHue * 'padpuyeckum metoq MOXET MPUMEHATLCH
TaKxe AOns peweHud 3agay Cc NOObLIM KONMMYeCcTBOM
nepeMeHHbIX, ecriu BO3MOXHO Bblpa3uTb BCe NepeMeHHble
3aZaum yepes Kakue-nubo dee nepemMeHHble.

2x, +2Xx, > max
3Xx,— X, + X, =—6,

2x, +2(-3x, +X, -6) > max

X +Xx,<3
k - X, =-3X,+X,-6>0
>
X X,y X, >0 X +(-3x1+x2-6)£3,
X X,,X, >0

—6x, +4x, > max
(- 3x,+X,>6
{—2X, + X, <9,

K, 2T 2!




1.4. Curyauuu npu pewernuun 3510

PeweHue eCTthb

1) EAMHCTBEHHOE pelueHue 2) BeCKOHEeYHO MHOro peLleHUuM
(Touka C) (otpesok [C, D])
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PewmeHUAa HeT

3) PewieHus HerT. 4) PewieHua HeT.
L® HeorpaHuuyeHHO Bo3pactaeT O[1P — nycToe MHOXXEeCTBO
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1.5. CeBoucrea 3agau JiN

Teopema 1. MHOo)ecTBO nnaHoB 3JII Bbinykno (/7160
nycro).
Teopema 2. Ecnu 3apaua JIIl mMmeer pewleHue, TO ee

CUCTEeMa OrpaHU4YeHUn COBMECTHa, O6paTHOe BEepHO He
Bceraa.

TeopeMma 3. (OcHoBHasa Tteopema JIf1) Ecnn 3agava JIIN
uMeer peweHue, 10 U®P pgocTuraer 3aKCTpeMasibHOro
3HA4YeHMSA B YIr7I0BOU TOHYKE MHOXKECTBA NJIaHOB.

Ecnn LU® paocTuraer akCTpeMasibHOro sHadeHua 6onee
4YeM B OJHOM YrJIOBOM TOYKE, TO OHAa AOCTUraeTr r7oro
e 3HAaYeHus B Nbon TouKe, ABNAKOLWEUCA UX

BbINYKJION JIMHEMHON KOMObMHaUuuen (Ha oTpeske, ecnum
n=2).



CeBoucTtBa 3agau JilN

(Ha NNoCKOCTH)
1)_Bbinyksioe MHOX>XECTBO: eCnu Ans NrbbixX ABYX
TOYEeK MHOXecCcTBa Jrbas Toudka OTpe3Ka, MuX
coeAMHAIOLLEro, TaKXXxe NpUHagNe>XuT MHOXKeCTBY.

S s O

2) JIiobyro TOYKY OTpe3Ka MOXXHO npeacTaBuUTb B
BMAe JIMHEMHON KOM6MHaAUMM KOHLUOB oTpeska. [Ans
oTpe3ka [C, D].

C o— D

e

x(A)=AC+(1-A)D, Ael0,]



3) Yrnoeasa touka O/1P. O6pa3zoBaHa nepeceyeHUeM
ABYX wimM 6onee rpaHMYHbIX TMNpPSAMbIX U
npuHagnexauwaa OA4AP (Ha puc.: O,A,B,C, ).

4) CBOUCTBO HEe_yrnoBou Touku. Ee MoxxHO npepn-
CTaBUTb B Buze JIMHEMHON KOMbUHaUMUnN Ap. ToUek

5) CBOMCTBO YrnoBou To4ku. Ee Henb3sa npeacraBuTb
B BUAie JIMHEMHON KOMBGUHaLUM Apyrmx ToueK

&




Ynp. 1. Pewuntb 3apaudy rpadpmueckm:
1) ykaszatb OQP; 2) HauTh TOuKy (TOYKM) max U min
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Ynp. 2. Pewntb 3apgaydy rpacgmyecku:
1) ykaszatb OQP; 2) HauTH TOUuKy (TOUKM) max n min
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ynp. 2.
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N1

ynp. 2.
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